



Позиция

29 ноября
2019 года
пятница
№ 23 (1359)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов

25 марта 2020 года делегатам от профсоюзных организаций в ходе Конференции предстоит решить, кто возглавит профсоюзное движение в регионе на ближайшие 5 лет



В Сахалинском областном союзе организаций профсоюзов стартовала отчетно-выборная кампания - уже 25 марта 2020 года делегатам от профсоюзных организаций в ходе Конференции предстоит решить, кто возглавит профсоюзное движение в регионе на ближайшие 5 лет.

Вопрос о проведении VII Отчетно-выборной Конференции стал главным в повестке дня заседания Совета областного профобъединения, состоявшегося 14 ноября в Южно-Сахалинске. Участие в работе Совета под председательством главы профобъединения **Анатолия Крутченко**, приняли исполняющий обязанности секретаря Федерации независимых профсоюзов России, представителя ФНПР в Дальневосточном федеральном округе **Константин Сотников**, представители областных отраслевых и первичных профсоюзных организаций, председатели профсоюзных Координационных советов в муниципальных образованиях Сахалинской области.

По решению членов Совета, датой проведения VII Отчетно-выборной Конференции станет 25 марта 2020 года. Именно в этот день будут подведены итоги пятилетней работы Сахалинского областного союза организаций профсоюзов под руководством Анатолия Крутченко, заслушан отчет Контрольно-ревизионной комиссии, внесены изменения в Устав Союза, заново сформированы руководящие органы объединения и избран председатель.

Теперь членским организациям Сахалинского областного союза организаций профсоюзов предстоит определиться с кандидатурой на должность председателя, утвердить делегатов на Конференцию и в руководящие органы Союза.

Отметим, что также в ходе заседания Совета были подробно рассмотрены основные задачи профсоюзов России по выполнению решений X Съезда ФНПР, вопросы нормотворческой деятельности профсоюзов, обсуждены актуальные проблемы, с которыми сталкиваются профсоюзные активисты на всех уровнях - от местного, территориального до регионального и федерального.

В своем выступлении Анатолий Крутченко подчеркнул, что главными задачами ФНПР на ближайшую пятилетку станут:

- установление минимального размера оплаты труда на уровне величины минимального потребительского бюджета;
- установление минимальных окладов (должностных окладов), тарифных ставок не ниже минимального размера оплаты труда;
- установление порядка индексации заработной платы, обеспечивающего повышение уровня реального содержания заработной платы;
- разработка и реализация мер по обеспечению своевременной выплаты заработной платы, иных выплат работникам в полном объеме в организациях любых форм собственности;



- повышение ответственности сторон социального партнерства за исполнение заключенных ими соглашений, в том числе за развитие трудового законодательства в этой сфере;

- подготовка предложений по возврату пенсионного возраста, действовавшего до 1 января 2019 года для работников районов Крайнего Севера и приравненных к нему местностей;

- разработка предложений по системам мер, стимулирующих трудовую деятельность молодежи в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- разработка предложений по решению проблем по обеспечению доступности услуг авиационного, железнодорожного и водного транспорта для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, по развитию социальной инфраструктуры северных терри-

торий;

- создание условий для проведения системного мониторинга по предупреждению и профилактике профессиональных заболеваний, обеспечение сохранения жизни и здоровья работников при возникновении аварийных ситуаций;

- приведение Методики проведения специальной оценки условий труда в соответствие с требованиями действующих СанПиНов;

- осуществление необходимых мер по дальнейшему кадровому укреплению профсоюзов, повышению эффективности формирования, подготовки и использования кадрового резерва, содействию продвижения стратегического резерва профсоюзных лидеров из числа молодежи;

- укрепление роли профсоюзов в законотворческом процессе;

- совершенствование механизма разрешения коллективных трудовых споров, снижение избыточных барьеров на пути проведения легальных забастовок, и др.

Выполнение всех этих и ряда других задач, по убеждению председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и поддержавшего его позицию **Константина Сотникова**, невозможно без наличия четкой, консолидированной позиции профсоюзов всех уровней и согласованности действий, направленных на детальное обсуждение, продвижение и защиту профсоюзных инициатив.

Без профсоюзного единства и солидарности невозможна и эффективная защита действующих гарантий и прав - размеров районных коэффициентов к заработной плате для жителей районов Крайнего Севера и приравненных к ним, норм, попадающих под действие так называемой «регуляторной гильотины», которую в профсоюзной среде считают ничем иным, как попыткой, используя многочисленность и масштабность ликвидируемых документов советского периода, лишить граждан весомой части отдельных важных преференций и льгот, этими документами установленных.

После обмена мнениями и обсуждения представленных материалов заседания отличившимся в своей работе профорганизациям и активистам были вручены награды. Так, **первичная профсоюзная организация Сахалинской областной больницы** удостоена Почетного диплома Федерации независимых профсоюзов России за активную работу по защите трудовых прав и социально-экономических интересов трудящихся. Награда вручена члену Совета, председателю Сахалинской областной организации профсоюза работников здравоохранения России **Наталье Александровой**.

Почетная грамота ФНПР за многолетний добросовестный труд и активную работу в профсоюзах вручена **Павлу Билану** (на фото справа), председателю первичной профсоюзной организации МУП «Транспортная компания». Чуть позже профактивиста ждала еще одна заслуженная награда - в честь столетия образования Общероссийского профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства Павел Билан награжден Юбилейной медалью отраслевого профсоюза.



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, его председатель **Анатолий Крутченко** и заместитель председателя **Яков Максимов** награждены Благодарностью ФНПР за активную работу по подготовке и проведению Международной ФНПР-МОТ «Достойная занятость, международные и национальные трудовые нормы для обеспечения лучшего будущего сферы труда» и семинара-совещания по правозащитной работе профобъединений Дальневосточного, Сибирского и Уральского федеральных округов.



Бессменный председатель первичной профсоюзной организации Ногликской ГРЭС, отмечающей в 2019 году свой 20-летний юбилей, председатель Координационного совета профсоюзных организаций Ногликского городского округа **Ирина Камболова** награждена Почетной грамотой областного союза организаций профсоюзов за весомый вклад в развитие профсоюзного движения и верность выбранному профессиональному пути.



Сахалинский областной союз организаций профсоюзов, Сахалинская областная организация профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации и первичная профсоюзная организация Сахалинской областной больницы с прискорбием сообщают, что 8 ноября 2019 года на 87 году ушла из жизни заслуженный работник здравоохранения Сахалинской области, ветеран областной профсоюзной организации **Рачкова Людмила Григорьевна**, и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.



На Общественном совете при прокуратуре Сахалинской области обсудили вопросы соблюдения трудовых прав граждан

В региональной прокуратуре с участием прокурора области **Вячеслава Шайбекова** состоялось заседание Общественного совета на тему «Соблюдение трудовых прав граждан, в том числе в сфере оплаты труда. Роль институтов гражданского общества в защите законных интересов участников трудовых правоотношений».

В мероприятии приняли участие члены Общественного совета при прокуратуре области, первый заместитель прокурора области, начальник отдела Государственной инспекции труда по Сахалинской области, сотрудники прокуратуры.

В ходе заседания начальник отдела по надзору за исполнением законов в социальной сфере и о несовершеннолетних проинформировал участников о состоянии законности в сфере соблюдения трудовых прав граждан, в том числе на оплату труда. С начала года органами прокуратуры области уже выявлено 4 775 нарушений трудовых прав работников, в целях устранения которых принято более 4,8 тыс. мер реагирования. За 10 месяцев текущего года органами прокуратуры обеспечено погашение работодателями задолженности на сумму 164 млн. руб., защищены права более 3,5 тыс. работников предприятий.

О практике взаимодействия с органами прокуратуры в сфере защиты трудовых прав граждан рассказал председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Анатолий Крутченко**.

В своем выступлении глава профсоюзного движения региона отметил, что в рамках заключенного Соглашения о взаимодействии прокуратуры Сахалинской области и Сахалинского областного союза организаций профсоюзов прокуратура информирует профсоюзы о состоянии законности в сфере соблюдения социально-трудовых прав граждан и мерах, принятых в их защиту, а профсоюзы, в свою очередь, - о фактах нарушений трудового законодательства на предприятиях и в организациях региона:

- Если резюмировать наше взаимодействие в этом направлении за последние 5 лет, в качестве наиболее показательных можно привести следующие примеры. Так, прокуратурой области, по информации Сахалинского областного союза организаций профсоюзов о наличии задолженности по заработной плате на предприя-

тиях ОАО «АКОС» и МУП «Шахтерскомсервис», проведены проверки. В результате принятых мер прокурорского реагирования задолженность по заработной плате в размере более 10 млн. рублей погашена. Трудовые права работников восстановлены. Другой пример совместной деятельности - администрацией ООО «Восточная жемчужина» допускались задержки в выплате заработной платы. Данная информация была доведена до сведения главы региона и прокуратуры. В результате системной и целенаправленной работы погашены долги по зарплате на сумму более 26 млн. рублей. В прошедшем году длительное время не получала своего разрешения ситуация с выплатой долгов по зарплате в Сахалинском государственном университете. Размер задолженности достигал 55 млн. руб. Полностью погасить долги удалось только в начале октября. Органами прокуратуры области были организованы проверки в отношении учреждения. К участию в них были привлечены Государственная инспекция труда, областное агентство по труду и занятости населения, Федеральное казначейство, Росимущество, профсоюзы, правоохранительные органы. Результатом проверок стало выявление многочисленных нарушений, и не только трудового законодательства - вскрыты нарушения бюджетного законодательства, нарушения при распоряжении закрепленным за учреждением имуществом. Совместными усилиями обеспечено восстановление прав работников учреждения.

Приоритетным направлением взаимодействия прокуратуры Сахалинской области и профессиональных союзов на ближайшую перспективу Анатолий Крутченко назвал осуществление мероприятий по предупреждению и пресечению нарушений трудовых прав работников посредством проведения совместных проверок в части соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов.

И такая практика проведения совместных проверок, по информации председателя областного профобъединения, уже нарабатывается. Например, прокуратурой Сахалинской области совместно со специалистами областного союза организаций профсоюзов проведена проверка соблюдения ГБУЗ «Невельская центральная районная больница» требо-

ваний трудового законодательства. Напомним, что инициатором организации проверки выступила профсоюзная сторона - обращение в прокуратуру региона стало следствием поступления в адрес Сахалинского областного союза организаций профсоюзов и областной организации профсоюза работников здравоохранения России многочисленных жалоб работников медицинского учреждения - членов профсоюза.

В ходе проверки установлено, что в нарушение требований ст. 189 Трудового кодекса Российской Федерации в ГБУЗ «Невельская ЦРБ» отсутствовал локальный акт, определяющий правила внутреннего трудового распорядка. Кроме того, медицинским учреждением допускались нарушения ст. 136 ТК РФ в части своевременности оплаты труда. Вместе с тем, выявлены нарушения законодательства об охране труда. Например, в нарушение ст. 221 ТК РФ, водителям автотранспортных средств и немедицинским работникам организации не выдавались средства индивидуальной защиты.

В этой связи, 12 апреля текущего года Невельской городской прокуратурой главному врачу ГБУЗ «Невельская ЦРБ» внесено представление об устранении выявленных нарушений трудового законодательства, инициировано возбуждение в отношении главного врача учреждения дел об административных правонарушениях, предусмотренных ч.ч. 1, 6 ст. 5.27, ч.ч. 1,4 ст. 5.27.1 КоАП РФ.

Главой областного профдвижения также отмечено, что союзом организаций профсоюзов и прокуратурой Сахалинской области проводится сов-

местная работа, направленная на правовое просвещение сахалинцев и курильчан:

- Информация о совместной работе по защите трудовых прав членов профсоюза, подготовленная специалистами двух организаций, отвечающих за взаимодействие с общественностью, публикуется на официальных информационных ресурсах областного союза организаций профсоюзов и прокуратуры, в СМИ, на профсоюзных страницах в социальных сетях. Среди работников предприятий и организаций региона, а также в ходе приемов граждан профсоюзными руководителями, распространяются буклеты и брошюры на тему соблюдения трудового законодательства, подготовленные сотрудниками прокуратуры Сахалинской области.

Кроме того, в своем выступлении Анатолий Крутченко обратил внимание участников заседания на то, что областные профсоюзы, как и прокуратура области, наделены правом законодательной инициативы в Сахалинской областной Думе, и реализацию этого права на практике профсоюзная сторона считает еще одним из перспективных направлений совместной деятельности по разработке законопроектов, направленных на совершенствование областного законодательства в сфере трудовых и иных социально-экономических интересов населения Сахалина и Курил.

По результатам заседания Общественного совета участники определили перечень мероприятий, направленных на обеспечение законности в сфере соблюдения трудовых прав граждан.



О том, как создать первичную профсоюзную организацию, Вы можете узнать на нашем сайте www.sakhprof.ru или по телефону (4242) 72-72-44

О фактах нарушения трудового законодательства можно сообщить по телефону «горячей линии»: (4242) 72-72-62

Редактор и составитель выпуска — Я.А. Максимов. Периодичность выхода: 2 раза в месяц. Тираж: 360 экземпляров.

Распространяется бесплатно. Не является средством массовой информации.

Адрес: г. Южно-Сахалинск, пр-т Мира, 113, к. 42. Телефон/факс: (4242) 72-72-29. E-mail: sakhprof.press@mail.ru. Интернет-сайт: www.sakhprof.ru.

Перепечатка сообщений допускается по согласованию с редактором, ссылка на печатное издание или сайт — обязательны.